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Odpowiadając na Pani interpelację w sprawie stanu analiz środowiskowych na terenach 

dawnego kombinatu Huty im. Tadeusza Sendzimira, przekazaną przez Pana Jakuba Koska, 

Przewodniczącego Rady Miasta Krakowa 18 maja 2026 r., uprzejmie informuję. 

 

Wnioskowane dokumenty objęte są umową o zachowaniu poufności z ArcelorMittal 

Poland S.A. i dotyczą planowanych w przyszłości zakupów nieruchomości. Ujawnienie tych 

danych może narazić Spółkę na szkodę majątkową. W ocenie Spółki Kraków Nowa Huta 

Przyszłości S.A.  dane zawarte w analizach stanowią tajemnice przedsiębiorstwa w rozumieniu 

art. 11 ust. 2 ustawy z dnia 16 kwietnia 1993 r. o zwalczaniu nieuczciwej konkurencji (tekst 

jednolity: Dz. U 2026 r. poz. 85). Obejmują one dane o wysokiej wartości gospodarczej, wobec 

czego nie mogą zostać udostępnione. 

Odnosząc się do kwestii harmonogramu badań informuję, że Spółka nie posiada jednego 

przyjętego harmonogramu realizacji kolejnych badań. Tego typu analizy środowiskowe  

są zintegrowane z bieżącą działalnością Spółki i wykonywane sukcesywnie, wyłącznie wedle 

faktycznej konieczności. 

Jednocześnie informuję, że Prezydent Miasta Krakowa, jako organ ochrony środowiska, 

realizując zadania określone w art. 101 d ustawy z dnia 27 kwietnia 2001 r. Prawo ochrony 

środowiska polegające na identyfikacji potencjalnych historycznych zanieczyszczeń powierzchni 

ziemi, w tym też prowadzeniu Wykazu potencjalnych historycznych zanieczyszczeń powierzchni 

ziemi, jak i cyklicznych jego aktualizacjach, obecnie nie prowadzi analiz środowiskowych (badań 

gruntów i wód podziemnych) na terenach Kombinatu. Ostatnią czynnością zrealizowaną przez 

Prezydenta Miasta Krakowa działającego przez Wydział Środowiska, Klimatu i Powietrza 

Urzędu Miasta Krakowa, w ramach ww. Wykazu była jego aktualizacja przesłana w dniu  

16 stycznia 2026 r. do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Krakowie.  

Sporządzany przez Prezydenta Miasta Krakowa Wykaz potencjalnych historycznych 

zanieczyszczeń powierzchni ziemi wraz z jego późniejszymi aktualizacjami, zasila  

(po przeprowadzeniu postępowania administracyjnego) prowadzony przez Generalnego 

Dyrektora Ochrony Środowiska Rejestr historycznych zanieczyszczeń powierzchni ziemi (art. 101c 

ust. 1 ustawy Prawo ochrony środowiska), do którego wpisów dokonuje Regionalny Dyrektor 

Ochrony Środowiska (art. 101c ust. 3 ww. ustawy). W związku z powyższym właściwym 



podmiotem do uzyskania informacji na temat nieruchomości zlokalizowanych na terenie 

Kombinatu im. Tadeusza Sendzimira wpisanych do Rejestru historycznych zanieczyszczeń 

powierzchni ziemi jest  Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Krakowie. 

 

 

p.f. PREZYDENTA MIASTA KRAKOWA 

 

Stanistaw Kracik 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Otrzymują: 

1. Adresat 

2. Wydział Środowiska, Klimatu i Powietrza 

3. Kraków Nowa Huta Przyszłości S.A. 

4. Wydział Planowania Przestrzennego 

5. Zarząd Zieleni Miejskiej w Krakowie 

6. Biuro Nadzoru Właścicielskiego 

7. Biuletyn Informacji Publicznej 

8. Aa 

 


